

家务应该属于谁

■柳 韵

不用他,准备留着给谁用?家是两个人的,不是一个人的,家务也是两个人的,不是一个人的。让他学会分担,比你在这儿瞎抱怨强一百倍!

至于那个伤心的母亲,我对她说:要改变孩子的行为,必须先改变你的行为。明知自己一直对他照顾得无微不至,为什么不断了这种无微不至,让他明白没有人照顾的滋味?让他也学着去理解你,关心你,知道不被人照顾的苦楚,从而学着去关心你,这样无论对你还是对他今后的人生都好。

记得有首歌叫《回家真好》,里面有这么几句:

回家的感觉真好
别管世俗纷扰
把一整天的面罩
忙和累的大脑
都往热水里泡
让每一颗细胞
忘掉烦恼
我的家就是我的城堡
每一砖一瓦用爱创造
家里人的微笑
是我的财宝
等回家才知道
自己真的重要
双手能为家人而粗糙
多么荣耀那么骄傲
你为我把饭烧
我为你打扫
回家的感觉实在真的太好
.....

可什么时候,家变成了一个让人烦恼的地方呢?什么时候家变成了一个让人想逃离的地方呢?

男人在烦,女人在吵,这究竟是为什么呢?

因为他们都忘了一句话:我的家就是我的城堡,每一砖一瓦都用爱创造。没错,家是你的城堡,可是你用爱建造了么?从什么时候开始,家变成了一个人的?从什么时候开始,你为我把饭烧,我为你打扫,变成了你为我把饭烧,你为我打扫,家里的一切都是你来做,不要把我来打扰?

相信很多的家庭都是这样,丈夫一进门,大叫:累死了,饭好了么?然后把鞋一换,倒在沙发上,或看报纸,或看电视,或者小眯一会儿。

真是莫名其妙!

你累死了,难道女人不工作?难道女人不辛苦?在外忙完工作,回家又要做家务,女人的劳累又有谁知道?

看过一篇文章说中国的女人活得很累,是因为普通的女人一旦进入婚姻,就等于夫家找了个免费的保姆,洗衣做饭带孩子,一切



信箱: liuyun5237@163.com

婚姻物语

“柳韵情感倾诉”微信
公众号已开通,读者可在
手机微信上输入“柳韵”
二字,点击关注或直接扫
描二维码。



这段时间有不少女子向我抱怨,说又要忙工作,又要做家务,心累至极。

一个女子这样说:有时觉得好累,觉得可气,老公只是躺在那里玩手机,自己又要忙着给孩子检查辅导作业,又要给孩子洗衣服,一会儿老公还要问晚饭吃什么,唉,觉得活得真累,有的时候自己发一发牢骚,老公就说要到外面躲清静!

一个女子这样说:他每天一回家就大叫累死了,难道我不累么?外面忙完工作,还要忙家里。可是人家倒好,啥都不干,整个一甩手掌柜的,而且饭做好了,还会嫌弃做得不好吃,气得我当时就说不想吃别吃了,结果,他还真不吃了,去外面下馆子了,气死我了!

一个女子说:我有一个十五岁的儿子,最近发现孩子对我不知感恩,很自私。比如我让他帮我做一下家务,他都不愿意。也怪我从小对他照顾得无微不至,让他没有学会感恩。现在孩子越来越大,他一点也不能体会父母的辛苦,一点也不能体谅父母的用心,我该怎么办啊?

满腹的委屈、满眼的辛酸、满满的负能量,我甚至都能够想象到她们凌乱的头发、疲倦的面容、崩溃的神经、绝望的心境。

大概这是相当一部分女人婚后都会有的经历吧,自己恨不能分成两个人,把所有的事情都搞定。彼时的她,只记得要做完所有的家务,要干好所有的事情,却忘了自己是个女人,也需要有人来照顾,需要有人来疼惜。

对于那些抱怨丈夫的女子,我直接回复她们:你身边的那个人,你要来干嘛使的?你

都搞定。甚至有人会认为这就是女人的宿命,没有哪个女人能够逃脱这些。

而且现在有很多男人也想当然地认为家务本来就属于女人,在这方面女人是行家里手,男人是做不来的。可是他们难道不知道做大事的都是男人么?有谁规定家务只有女人做得好,而男人做不来呢?

有一个男人,因为自己的老婆生了孩子以后不愿意放弃自己的事业,而他不得不留在家里照看孩子、做家务而大发雷霆,对妻子下了最后通牒,如果妻子不放弃事业回到家里,那么他们俩人也只有分道扬镳。

看吧,这就是男人的认知,女人只配待在家里做家务,不应有自己的事业,如果你想要自己的事业,那好吧,家你就别要了。

有谁见过女人这样抱怨的?

没有!

因为她们自己也认为,女人做家务是天经地义的。

前段时间看个视频,说有一个父亲到女儿家里看她,想看一下这个他从小到大捧在手心里的小公主过的是什么日子,于是他看到了这样的情形:

女儿一边做饭一边接打工作上的电话,同时还要兼顾在边上捣乱的小调皮,而且在忙乱的间隙还要给一边悠闲看电脑的丈夫冲杯咖啡。而那个男人呢,就在沙发上淡定地看着电脑,不时呵斥儿子一声,或者询问一下几时开饭。

看着忙得四脚朝天的女儿,看着沙发上那个悠闲的男人,父亲的泪无声地流下来了,他不忍心再看下去,于是他向女儿告别,离开了那个让他伤心的地方。因为他从那个悠闲的男人身上看到了自己当年的影子,那个人就是年轻时候的自己啊,那时的他从来都没有想过关心自己的妻子,从来都没有想过在妻子做家务的时候去帮一把,而只是待在一旁,就好像那些事都不是自己应该做的事,那些家务完全属于妻子。

正是他的这种行为直接影响到了女儿,让女儿从小就认为做家务就是女人的命,而从来没有想过家是两个人的,家务也应该是两个人一起分担的。他深知是自己的这种行为给女儿造成了这样的伤害,他觉得对不住自己的女儿。

是啊,有的时候就是这样,为什么女性不觉醒,为什么男人会坦然,就是因为千百年来我们的教育一直在讲“男主外,女主内”,好像一进家门,女人便自动变身家务保姆,一刻不停地做着那些繁琐的家务,而从来没有觉得这些家务也是需要有人分担的。而且女人之所以会有这样的思想,也跟从小到大那些潜移默化地来自父亲的影响分不开。

在一个家庭里,如果丈夫主动去分担妻子的家务,那孩子也会去体谅母亲的辛苦,也

会主动去干一些力所能及的事情。如果父亲只是做甩手掌柜的,从来不去理会母亲的那些辛苦,那么孩子也会受其影响,一样不会去认识到母亲为自己所做的一切,体会不到那些家务的繁琐与沉重。

看过一幅漫画:一个女人,背上背着一个男人,男人的背上背着两个孩子。女人背上的所有人都露出开心的笑容,只有女人不堪重负,满脸愁苦。

看了以后心里堵得不行。

早晨,餐桌旁,男人大叫:早餐呢?快点!孩子大叫:妈,早餐呢,快点!他们出门后,女人洗洗涮涮,抹桌扫地,整理床铺,然后出门工作……

晚上,一进门,男人大叫:晚餐呢?老婆,快点!孩子大叫:饿死了,妈,晚餐呢,快点!吃完饭,孩子们看电视,男人在沙发上百无聊赖地翻看报纸,女人又开始了例行的忙碌,抹桌扫地,刷锅洗碗,洗衣服、熨衣服、叠衣服……

这样的情形日复一日,重复上演。

有一天,当男人和孩子回到家里,却发现女人不在,只有一封信,上面写着:你们都是猪。

没办法,他们只有自己做饭吃,忙碌了几个小时,做的饭难吃得要死,小的哭,大的叫,他们都在想着女人什么时候能够回来。

一天、两天、三天……就在他们集体要崩溃的时候,女人回来了,他们集体欢呼,并且从此改变了自己。

吃完早饭,孩子们整理床铺,男人清理桌子,刷锅洗碗,然后再一起出门。

吃完晚饭,孩子帮着收拾桌子,扫地,男人刷锅洗碗,男人熨衣服,孩子叠衣服。他们还学会了一起做饭,充分地享受完成一顿美味大餐的满足感。

世界上没有比当妈妈更累的工作了,带孩子、打扫、洗衣服、采买、做饭、上班……明明是每个人的家,可重担却往往压到了女人一个人的身上。

日复一日的劳作,年复一年的辛苦,使她们卑微到老公和孩子都看不清她们的脸,不记得她们曾经有多么娇美。

当一个家庭里的父亲不懂感恩、不懂分担时,孩子们自然也会有样学样,认为家务就应该是妈妈做的事。其实这些都是父亲的责任,是他没有让孩子们明白,没有什么是理所应当的,一切“理应”之下都必定有一个人在辛勤地付出。

对于刚走进婚姻的小夫妻来说,一定要树立一个理念:家是两个人的,不是一个人的,自然家务也是两个人的。

家里的这个女人是让你来疼的,不是让你拿来做保姆的。爱你的女人,疼你的女人,也是给你将来的孩子做榜样,让他明白,一个有爱的人,才能够拥有幸福的人生。

